

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1998 ГОД
5 НОЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
135 (8363)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

7 НОЯБРЯ — 81 ГОД ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Николай Григорьевич ТОЛЧЕНИЦЫН, пенсионер:

2 НОЯБРЯ 1993 года мне поспешили поздравить присутствовать на дискуссии в редакции «СП». Там разговор шел на политические темы. Я шел на диспут, чтобы познакомиться с Владимиром Николаевичем Логиновым и с Николаем Николаевичем Тимченко из Имбинского. На этот же дискуссии встретил своих противников — Забелина и Шевелева. Были там и колеблющиеся. Но не думал, что с юристом Кадочниковым будем столь по разные стороны баррикады. И вот 6 октября 1998 года в своей заметке Невсетаев ставит нам вопрос — переменяли ли мы свои взгляды?

За других не знаю, но мои взгляды не изменились, а мои предвзятости подтвердились. Из нас делают работ, заставляя работать бесплатно, время от времени в счет зарплаты выдают залежалые товары по завышенным ценам. Нас беззастенчиво грабят предприниматели и спекулянты. Грабителей от гнива ограбленных защищают органы правосудия и прокуратура. СМИ бесовски люют ядовитую грязь на нашу славную историю, хотят, чтобы мы забыли прошлое, ибо человек, лишенный прошлого, не знает, что творится сейчас, не знает будущего. Идет массовое сплавание населения, чтобы легче было его держать в узде. Нам сажают преступность, чтобы нас держать под страхом. Культурный развал среди молодежи.

СМИ утверждают, что жизнь улучшается. Да, улучшается, но для кого? Волонтеры живут в предпринимателях, спекулянтах и их слугах, т. е. грабителях, но не трудящихся, которых они грабят. Трудящиеся дошли до нищеты, а спекулянты на большевиков и на Сталина, т. е. с большой головой на здоровую. Защитить трудящихся некому. Трудящиеся только сами себя могут защитить. На митингах требуют Ельцина в отставку! Но не в одном Ельцине дело, а дело в диктатуре буржуазии. Так что всех их надо отправлять в отставку.

Видя, что творится на нашей земле, скажите, товарищ Невсетаев, могу ли я изменить свои взгляды?

19.10.98 г.

Николай Николаевич ТИМЧЕНКО, учитель Имбинской средней школы:

Революция совершалась не в один этап и на каждом этапе в нее участвовала не только кучка большевиков, ее поддерживал народ.

Не от хорошей жизни народ поддержал революционеров. Шла братоубийственная война за идею, которая ослепела умали. Идешь, а не наркотики. Вы говорите — наобещали, поверили. А чем пришли к власти «демократы»? Не с обещаниями! Они охляли все, что было в советский период, говорили: не может быть богатых в нищей стране, мы будем жить в богатом государстве. Им по-

Ровно пять лет назад, накануне празднования очередной годовщины Октябрьской революции, мы пригласили в редакцию жителей района, известных своим политическим темпераментом, причем сознательно попросили прийти людей с противоположными взглядами.

Разговор наш состоялся в трагическое время — только что был из танков расстрелян российский парламент. Поэтому и обсуждали мы два вопроса:

— ЧТО ЗНАЧИТ ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ КАК ВЫ ЛИЧНО ОЦЕНИВАЕТЕ ЭТО ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ!

— КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ ПОСЛЕДНИЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ! КАК О НИХ НАПИШУТ В УЧЕБНИКАХ ИСТОРИИ!

В ходе дискуссии ее участники разделились на два лагеря. В одном объединились Н. П. Кадочников, В. В. Шевелев, Л. М. Забелин. Они считали, что Б. Н. Ельцин сделал правильно, расстреляв парламент. Валентин Васильевич даже тогда сказал, что у него было желание дать президенту телеграмму: наведи, в конце концов, порядок.

Противоположную позицию заняли ныне уже покойные ветераны войны М. П. Колосов и П. В. Привалихин, Н. Н. Тимченко, В. Н. Логинов, считавшие, что президент России стал в октябре 1993 года преступником.

Столь же резко отличались и мнения собравшихся об историческом значении революции (читать их интересно и сейчас, спустя год).

Думая, подписчики «СП» увидели в нашей газете заметку Г. В. Невсетаева, в которой он вспомнил об этом материале и предложил вновь задать тем же людям те же вопросы, чтобы узнать, изменилось ли их мировоззрение. Предложение понравилось, и мы решили его реализовать.

К сожалению, опросить всех участников той дискуссии не удалось — Валентин Васильевич Шевелев оказался в отъезде, а Николай Николаевич Тимченко при встрече сказал, что его позиция за пять лет совершенно не изменилась — можно процитировать высказывания 1993 года.

Несмотря на неполный состав участников, картина мнений, трансформированных трагическими событиями последних лет, получилась прелюбопытнейшая.

Похоже, за минувшее пятилетие «демократы» и «коммунисты» нашли гораздо больше точек соприкосновения — опыт, «сын ошибок», сделал свое дело.

верили! Средние до обеспечения жизни люди — поверили. А к чему пришли? Уверен, Октябрьская революция — историческая необходимость, выход из тупика, в который тогда попала Россия.

Владимир Николаевич ЛОГИНОВ, начальник цеха:

— Я своими убеждениями не торгую. Тогда я говорил и сейчас так же думаю, что Великая Октябрьская революция не была какой-то ошибкой или трагедией для русского народа. Был сделан правильный выбор, создан великий Советский Союз, который сумел победить фашизм и создать мощную индустрию, первым начать освоение космического пространства. День 7 ноября по-преж-

нему считаю своим праздником. Нынешнюю псевдодемократию я не признаю.

Что касается второго вопроса, то и здесь я того же мнения. Расстрел парламента — несмысленное пятно позора для нашего президента и его команды. Придет время, и Б. Н. Ельцина будут судить, как на Нюрнбергском процессе.

Единственное, в чем, возможно, я ошибся, так это в Ручком. Считал, что он будет национальным героем, но этого не произошло. На посту губернатора Курской области, судя по сообщениям центральных газет, он себя проявил пока что не с лучшей стороны.

Николай Павлович КАДОЧНИКОВ, кежемский прокурор

по надзору за соблюдением законности в ИУ:

— В отношении к Октябрьской революции у всех у нас сегодня мнение, наверняка, неоднозначное. Оно стало более сложным, чем пять-шесть лет назад. Раньше, после событий девятностого — девяностого годов отношение это было куда однозначнее: мы заявляли, что это был переворот, насильственный захват власти, который привел к неординарным перестройкам в нашем обществе. Лично я по-прежнему, как и пять лет назад, остаюсь в старых своих позициях, и мое мнение то же — это был переворот. Еще я считаю, что он в принципе и не был нужен, потому что, если бы царская Россия развивалась без всяких

там революционных потрясений, она все равно вышла бы на передовые позиции развитых стран и в экономике, и в культуре, и в социальном плане. По крайней мере жили бы мы ничуть не хуже, чем до перестройки, и куда лучше, чем сейчас.

Что мы видим сегодня в своем Отечестве? В позиции автору, как в предреволюционный 1916 год, вокруг первого человека государства встает все та же комарилья, все те же распутины и прочие прихвостники, сбивая с толку гаранта стабильности. Мы ученым из угла в угол, не осознавая, ищем, не зная что, кричим, не ведая о чем. Все это только разрушает и разлагает нас, нашу матушку Россию.

Я склонен к заключению, что все сейчас повторится снова, только не в историческом витке. И меня ничуть не удивит, если снова и снова будет меняться власть. Только, дай бы Бог, без крови, а путем демократическим. Следить за действиями наших «верховных властей» и лично дельца, зам изолирован они умеют обходить острые углы в прямом разговоре о силе власти. Они бесперебойно уповают на сильную, могучую власть, отсылая в то же время нас к сильной руке, а не к слабой. А это диктатура. Нет, я не против диктатуры, но только диктатуры закона.

А что напишут в учебниках о нынешних временах? То и напишут, что это был период ужасного хаоса, нераберки и слабости власти, которая, как правило, требует замены. Другому нельзя. Только, повторюсь, пусть произойдет это не посредством силы оружия, а посредством силы ума и совершенного законного права, чтобы, наконец, человек ощутил себя человеком, значимым членом государства.

Леонид Михайлович ЗАБЕЛИН, пенсионер:

— 1) Очень трудно однозначно ответить на этот вопрос. Нельзя смешивать 7 ноября — как праздник для души, и 7 ноября — как политическую акцию.

Идея коммунизма, на мой взгляд, очень правильная. Но очень часто случалось, что за их воплощением в жизнь стояли случайные люди, которые могли изгадить даже самое хорошее начинание. С течением времени они все больше и больше отходили от идей коммунизма, а мы в это время слепло шли за нашими вождями.

До перестройки, я считаю, 7 ноября было настоящим праздником для всех людей, и не только для меня. В этот праздник можно было общаться с людьми в самой разной обстановке, и для меня этот день был по-настоящему праздничным. Но, к сожалению, очень многие традиции мы потеряли, как потеряли многое во взаимоотношениях между людьми.



РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПЕТРОГРАД.

[Окончание на 4-й стр.]

ОТКЛИК

ХОТЬ ШЕРСТИ КЛОК...

В ГАЗЕТЕ «СП» от 22 октября 1998 года опубликовано очередное обращение коллектива Богучанской ГЭС к властям с призывом решить вопросы продолжения строительства...

Лично я тоже пытался привлечь деловое внимание к этой проблеме, для чего в «СП» от 24.04.1997 года опубликовал моя статья «Стройка — не пирамида Жеопан»...

Сейчас увеличился развал промышленности и добавился мировой финансовый кризис. Это делает маловероятной возможность изготовления уникального крупного оборудования...

Я внимательно ознакомился с интервью кандидата на пост внешнего управляющего Е. А. Кудзелько. Оно не лишено логики и здравого смысла.

В моем представлении, такой привлекательности могло бы служить использование гидросооружения в режиме малой ГЭС. С точки зрения технического прогресса, ничто не мешает...

Затраты на доработку этого предложения, с учетом мирового опыта, будут не порядком меньше, чем по оставшейся части проекта.

Затраты на доработку этого предложения, с учетом мирового опыта, будут не порядком меньше, чем по оставшейся части проекта. При этом будет продолжатся работа судоконных шлюзов, плотина — выполнять роль моста, а рыба проходить через плотину.

Г. НЕСВЕТАЕВ, г. Коди́нск.



потом сдавался в колера, а деньги переводились на специальный счет Госбанка.

В АПРЕЛЕ 1921 года при содействии наших комсомольцев была раскрити группа, состоявшая из белогвардейских офицеров, которая готовила восстание кулевичей. После ликвидации белогвардейского восстания наши комсомольцы были направлены в организации на освобожденные должности, которые ранее занимали бывшие белогвардейцы.

В октябре 1921 года мы послали двух наших делегатов — Герасима Степановича Журавлева и Василия Викторовича Шестакова — на губернский съезд комсомола в Красноярск. Губернский съезд избрал делегатов на IV Всероссийский съезд комсомола, от нашей ячейки в Москву поехал Герасим Степанович Журавлев.

Шестаков впоследствии был рекомендован на председателем ячейки, а Журавлев, после возвращения из Москвы, был назначен на учебу в Совпартшкола в г. Томск.

Комсомольцы помогали в хозяйственных работах семьям погибших на фронтах гражданской войны и партизан: кошили сено, убирали хлеб, заготавливали дрова.

В Великую Отечественную войну многие комсомольцы получили боевые ордена и медали. Из первых наших комсомольцев с войны вернулись Митрофан Перфильевич Зырянов, Лаврентий Третьякович Зырянов, Федор Алексеевич Кокорин и Македон Никоневич Верхотуров.

отношения друг к другу — факт, что за все время существования туристического движения в городе ни на одном съезде, съезде или экспедиции не произошло ни одного ЧП.

Турклуб «Искра» сыграл огромную роль в жизни молодежи города Коди́нска. Появилась история, появились традиции, и до сих пор ребята из турклуба, туристических секций собираются вместе с семьями, детьми и костра и у кого-то в квартире. Им есть что рассказывать, им есть что вспомнить.

Завершая свой рассказ о развитии туризма в городе Коди́нске, мне хотелось бы поздравить всех комсомольцев, активистов и туристов — всех, кто внес свою достойную лепту в дело развития туризма и других молодежных движений и начинаний, с 80-летним юбилеем Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Пусть никогда в вашей жизни не будет предательства друзей, измены во всех ее формах, пусть никогда вы не узнаете одиночества и бедности. Удачи во всех ваших делах, молодежи самых разных поколений!

И вот наше время уходит. Гудок — и пошла пародоконка. А сердце затихнет

Не хочется: Давай же, старик! Успеть бы, успеть бы прорваться, Допеть бы, допеть, не сорваться, Остаться с друзьями хотя бы на ми!

П. СМИРНОВ, председатель турклуба «Искра» с 1981 по 1989 год.

К ЮБИЛЕЮ КОМСОМОЛА

ПЕРВЫЕ КОМСОМОЛЬЦЫ КЕЖМЫ

В Кежемском историко-этнографическом музее собраны уникальные материалы об истории района. Есть в нем и документы, связанные с возникновением и становлением комсомольского движения.

Директор музея Галина Григорьевна Брюханова подготовила к печати воспоминания комсомольца 20-х годов Николая Михайловича Лушников, которые он писал еще в 1965 году.

тогда в ячейку десять человек: Никон Михайлович Лушников, Герасим Гаврилович Журавлев, Александр Федорович Кокорин, Василий Викторович Шестаков, Анисей Семенович Брюханов, Митрофан Перфильевич Зырянов, Лаврентий Третьякович Зырянов, Македон Никоневич Верхотуров и Федор Алексеевич Кокорин.

Сразу же выбрали организационный комитет во главе с Алексеем Михайловичем Журавлевым, впоследствии он стал председателем ячейки.

В июле 1920 года окончательно была сформирована комсомольская ячейка и началась работа по вовлечению молодежи в комсомол.

В АВГУСТЕ 1920 года вернулся из партизанского отряда наш учитель Иван Емельянович Брюханов, который получил задание от УКОМА комсомольца организовать комсомольскую ячейку в Кежме, а она фактически была уже создана.

Первоочередной задачей ячейки ставила политическую учебу. Мы читали политические статьи о Советской власти, комсомоле, о тактов комсомол.

ТУРИЗМ В КОДИ́НСКЕ

Сыграло свою роль и старение туристического клуба. Те, кто стоял у истоков развития туризма в районе, или стали домодедами, или по состоянию здоровья уже не могли участвовать в походах, или по отношению к другим причинам вышли из состава клуба.

Когда-то мне довелось услышать замечательные слова о том, что один должен гореть своим делом постоянно, может быть, даже гореть, чтобы все вокруг него горело. Увы, но этого не произошло, и во главе молодежного движения города стали люди, пользующиеся чужим авторитетом, некомпетентные в вопросах туризма, а иногда и просто безграмотные.

Как результат этих реформ стала явно атрофирована активность в жизни туризма. Еще были люди, которые пытались проводить слеты, славы и прочее, но они уже не пользовались той популярностью, как в первые годы.

Хотя было бы, наверное, несправедливо так говорить, вспоминаю, например, Павла Сируку, который занимается с ребятамиками влюбленном всю зиму, а летом отправляется с ними на катамаранах по Муре. Или М. А. Нерсияна, всегда и всеми силами помогающего нам в обеспечении групп и мероприятий продовольственными товарами, или А. М. Игнатьева, который по

сти, комсомоле, бедноте, о гражданской войне, которая тогда еще шла. Читки проводились в обязательном порядке раз в неделю по воскресным дням. Собирались, бывало, и в середине недели, прямо в школе, по вечерам у открытой печи, читали или вели беседы, так как керосина было очень мало, в выходные совсем не было. Доклады или читки получались по очереди каждому из комсомольцев, во время как остальные должны были готовиться к выступлению.

Осенью 1920 года в селе началась ликвидация неграмотности среди взрослого населения и подростков. Комсомольцы не оставили в стороне от этого мероприятия, многие, имеющие образование 4-5 классов, стали кураторами, а многие сами шли за парты, чтобы закончить 4-й или 5-й класс.

В эти же годы наша ячейка принимала активное участие в сборе средств для голодающих Поволжья. Были выделены специальные группы, которые занимались сбором пожертвований от населения в виде хлеба (зерна), конопля, шкур скота, пушнины, явца, масла и др. продуктов. Все это

ШЕЛ 1919 ГОД. Колчаковская армия отступала на восток под натиском Красной армии. А так как Красноярск был в руках красных рабочих и красноармейского гарнизона, то колчаковцам пришлось обходить город севернее, двигаясь по Енисейскому тракту, по Ангаре на Иркутск.

Через Кежму армия Колчака проходила в конце декабря 1919 начале января 1920 года. Шла она тремя арьергардами, насчитывавшими 10 тысяч солдат и офицеров. Морозы и бездорожье затрудняли продвижение. Было много обмороженных, больных тифом. Лошади и обозначники. Большие партии выведенных из строя лошадей бросали.

После прохода десяти тысячной армии через деревни и села среди местного населения вспыхнула эпидемия тифа. Больницы не было, лечились собственными средствами, кто был вынослив — выдворяли, а многие умерли. Школы не работали. Только к весне 1920 года эпидемия тифа прекратилась.

Я учился тогда в 5 классе. В школе был культурно-просветительный кружок под названием «Звездочка». Ребята ставили пьесы, пытались выпускать рукописный журнал «Солнышко».

В июне на имя журнала пришло письмо из УКОМА комсомола с предложением организовать в Кежме ячейку комсомола, но в кружке никто не знал, что это такое — комсомол, вернее РКСМ.

В июне на имя журнала пришло письмо из УКОМА комсомола с предложением организовать в Кежме ячейку комсомола, но в кружке никто не знал, что это такое — комсомол, вернее РКСМ. Коммунисты рассказали все, что сами знали, рассказали, какие цели и задачи ставит КСМ. На этом же собрании решили создать комсомольскую ячейку.

Я был председателем кружка «Звездочка» и вел это собрание. Все ждали, кто выступит. Ну я и говорю: «Я записываюсь». И записался

Окончание. Начало в №№ 128, 129, 132.

В ФЕВРАЛЕ — МАРТЕ 1988 года при поддержке комитета комсомоло строящейся Богучанской ГЭС, это штаб начинает создаваться фонд исследовательских объединений, основной костяк которого составила проектно-исследовательская группа. В ее состав вошли, в основном, ребята из туристического клуба «Искра».

Экономические реформы, произошедшие в это время в стране, позволили развернуть деятельность в таких направлениях, о которых ранее только приходилось мечтать. На средства, заработанные проектно-исследовательской группой, начинается работа по подготовке и проведению платных маршрутов по реке Кова. Оформляются красные билеты, отработаны маршруты, приобретены снаряжение, позволяющее не ударить в грязь лицом перед иностранными гостями.

Работа по подготовке маршрутов для иностранных гостей была такой активной и продуктивной, что уже в лето 1990 года по маршруту на реке Кова прошло три группы голландских туристов. При этом здесь нельзя не отметить, что во всех маршрутах инструкциями выступали наши «искровские» ребята, уже имевшие за плечами опыт многодневного нахождения в тайге, на реке.

В немалой степени этому способствовали и те перемены, что происходили в стране.

ЮБИЛЕЙ

«ГНЕЗДЫШКУ» — ПЯТЬ ЛЕТ

ПРОШЛО пять лет с того дня, когда в нашей стране появилось учреждение нового типа — социальный приют для несовершеннолетних, который через год обрел свое имя — «Гнездышко».

Весь коллектив помнит своих первых питомцев. Это были дети, которых было трудно накормить, первый обед полагалось с безумной жаждой людей, никогда не наедавшихся вдоволь. Дети не знали, что такое режим дня, ни чему новому надо учиться и бедствовать — в их семьях было все наоборот. Дети не умели играть — растаскивали, ломали друг от друга игрушки, прятая их.

И мы для себя сделали вывод, что главным делом надо доказать маленькому человеку, что он кому-то нужен, обогреть, показать другую жизнь, другой мир. Каждый стремился помочь детям устоять, изжить страх остаться голодным, быть забытым, и главным из всего, вернуть веру в людей, в добро, научить уважать старших, дружить со сверстниками. Эта главная цель объединила всех независимо от занимаемой должности — педagogи, воспитателя, и прачку, и уборщицу.

Готовясь к встрече с детьми, социальные педагоги Л. Л. Хорошун, Е. А. Власова (стаж их работы в приюте совпадает с его юбилеем), И. С. Рукосуева, С. В. Топова (началила работать в приюте с социального работника, окончила заочно педагогическое училище и сейчас уже трудится в должности социального педагога) обдумывают каждый свой шаг, обращают внимание на развлекательные мероприятия. Ведь некоторые дети даже не знают, что такое день рождения, что на Новый год дарят подарки, поэтому накануне Нового года наши дети пишут Деда Морозу письма, где просят подарить им самое-самое, чего давно уже хочется иметь, и практически каждое желание ребенка исполняется — свои новогодние подарки они находят под елкой.

Время пребывания детей в приюте используется для того, чтобы приучить их к труду. Проходит не так много времени, и начинаешь замечать, что чувство радости у ребенка возникает не только от веселого праздника или спортивного развлечения, но и от того, что он впервые самостоятельно прошил пуговицу, сшил или связал носки или шпатель. А помогает им в

этом швея Светлана Ивановна Карлова. Самообслуживающий труд девочек и мальчиков не разделяется, уборка становится нормой, а работа на приусадебном хозяйстве — обязанностью.

Есть в приюте комната, в которой можно увидеть все:

Дети в приюте оказываются в совершенно неравной им до этого обстановке. Чистота возведена в культ, ее постоянно поддерживают социальные работники Е. Яскуловская, Е. Кучина, Л. И. Молчанова, Г. И. Шертнева (это те, у кого трудовой стаж в приюте

ности, но большинство возвращены в родные семьи. Радостно вернуть ребенка одумавшейся матери и услышать: «Спасибо вам». Грустно и печально расставаться с теми, кто был отправлен в детский дом. Хотя в настоящее время отправить ребенка в детский

В летний период у приюта расширяется сфера влияния. Дети из малообеспеченных, многодетных, неполных, безработных семей посещают наш дневной стационар. В этом году в нем отдохнуло 55 человек. А сейчас управление социальной защиты населения района увидело необходимость круглый год вести прием таких детей. В настоящее время дети из трех малообеспеченных семей (всего 14 человек) приходят для того, чтобы пообедать и поужинать, побыть в благоприятной обстановке. Они могут почитать, для этого у нас есть библиотека, посмотреть видеofilm, послушать музыку или стать участником того или иного культурно-массового мероприятия.

Детям это очень нравится, они с удовольствием приходят к нам. Те, кто уже отходил определенный период, просят еще. Конечно, это нас радует, ведь все мы понимаем, что самое лучшее государственное учреждение не в состоянии заменить семью. Поэтому в первую очередь мы стараемся разыскать полные сведения о семье, родителях, других родственниках. Встретив, разговариваем, пишем письма, делаем запросы, пытаемся понять, почему порой дети уходят из семьи. Винаваты в этом мы, взрослые, потому как не понимаем и не стремимся понять ребенка или, что еще чаще, родители все свое время тратят не на общение с ребенком, а на выпивку и дебоши, забывая о самом дорогом и важном в их жизни — родном ребенке.

Круг деятельности детского приюта очень широк, так как приходится работать с детьми и их семьями, отстаивать права детей в суде, лечить в больнице, добиваться назначения пенсии, заниматься дальнейшим жизнеустройством, учить и т. д. и т. п. Все эти проблемы мы не могли бы решить одни. Многого у нас получается благодаря взаимопониманию и помощи Л. Б. Кужлевой, Н. Л. Шурасовой, Л. А. Керненко (управление социальной защиты), Н. Т. Зимулатовой (РУНО), Е. И. Ларинской (ТТЛ), Г. Е. Воробьевой и Л. Н. Анисимовой (ЗАГС), В. П. Минзерова и Г. Ю. Черных (прокуратура), Г. И. Толстой (специальной страховании), директорам школ района. Особенно мы благодарны Е. Н. Бельковой и Л. В. Филатовой (школа № 2), В. П. Просвирниной (школа № 3). Отдел молодежи администрации (Г. Ю. Первушкин) уже не первый год на свой страх и риск (так как дети бывают с разными наклонностями) управляет наших воспитанников на сплав, и ребята всегда воз-

[Окончание на 4-й стр.]

МЫ НИКОГДА НЕ ПРИВЫКНЕМ К ЧУЖОМУ ГОРЮ

краски и карандаши, камни и глину. Это место, где дети познают себя, открывая доселе неизвестный мир творчества, мира, в котором они творцы. Многие жители города, да и района тоже, знакомы с нашими юными художниками, так как их картины выставляются на всех праздничных выставках. Лучшие рисунки мы дарим своим друзьям — тем, кто словом и делом всегда помогает нам.

В этой комнате или, как мы ее называем, изостудии уже давала свои первые уроки наша бывшая воспитанница, а ныне студентка 3 курса педучилища Людмила И., теперь уже выступила в роли учителя. И ребята смотрели на нее с огромным удивлением и любовью, не пропуская ни одного слова или жеста: она одна из них, а кем стала? Рукосовод изостудией Татьяна Петровна Кулякина.

совпадает с его юбилеем), И. Черных, Т. Перфильева, Н. Андреева, И. Борисова. Они своим отношением к работе показывают пример.

Весной и летом дети занимаются огородом: выращивают овощи и картошку, занимаются сбором лечебных трав. На первый взгляд кажется, что в судьбах и облике наших детей много общего, однако каждый из них — индивидуальность, и каждый оставил о себе память. Все мы их помним, хотя прошло через приют ни много ни мало — 377 человек.

Многих встречаем в нашем районе, другие, приезжая, приходят сами, пишут письма. Серьезной для нас проблемой остается трудоустройство ребенка, которого мы общими усилиями воспитывали.

Некоторые из них попали в хорошие приемные семьи, 5 человек — в детские дома края, двое продолжают обучение в получении специаль-

дом почти невозможно, каждая территория выживает сама по себе, а потому наш приют — больше напоминает школу-интернат, где живут и учатся дети.

И все-таки главная наша задача не отобрать ребенка у матери, а вернуть его в семью. Ведь все мы понимаем, что самое лучшее государственное учреждение не в состоянии заменить семью. Поэтому в первую очередь мы стараемся разыскать полные сведения о семье, родителях, других родственниках. Встретив, разговариваем, пишем письма, делаем запросы, пытаемся понять, почему порой дети уходят из семьи. Винаваты в этом мы, взрослые, потому как не понимаем и не стремимся понять ребенка или, что еще чаще, родители все свое время тратят не на общение с ребенком, а на выпивку и дебоши, забывая о самом дорогом и важном в их жизни — родном ребенке.



ГОВОРЯТ РАБОТНИКИ ДЕТСКОГО ПРИЮТА

Светлана Владимировна ПАНОВА, социальный педагог.

— Самые яркие дни приюта, конечно из них, вам запомнились больше всего!

— Запомнился тот момент, когда нам дали возможность расширяться, получить дополнительные помещения для детей: спортивный зал, класс, игровую комнату, комнату отдыха для воспитателей и помощников и другие. И еще всплывают в моей памяти моменты, когда нам стабильно выплачивали заработную плату.

Ирина Станиславовна РУКОСУЕВА, социальный педагог.

— Ваше отношение к детям, проживающим в приюте! Кого вы запомнили больше и почему!

— Я не выделяю никого из детей. Моё отношение к ним абсолютно одинаково. Дети не виноваты, что жили в не очень семейных условиях. Моя задача дать им максимум тепла, заботы и доброты, чего не могут сделать их родители. За время работы мне запомни-

лись буквально все дети, прошедшие через приют.

Татьяна Викторовна ПЕРФИЛЬЕВА, социальный работник.

— Как вы относитесь к существованию детского приюта и нужен ли он в нашем районе!

— Я считаю, что в такое экономически тяжелое время, когда почти в каждой семье материальных невзгод, приют необходим. Только у нас могут найти убежище остро нуждающиеся дети, попросить ночлег, поесть... Конечно, хотелось бы, чтобы все дети жили в родных семьях, нормально питались и развивались, чтобы им дарили любовь, тепло и ласку их родители.

Татьяна Николаевна ГУСЕЛОВА, главный бухгалтер.

— Что бы вы могли сказать о приюте! Какими для вас оказалась коллектив и как чувствуете себя здесь! Вы же здесь еще совсем новый человек!

— С первого дня работы в приюте я почувствовала спокойную, непринужденную об-

становку. Нет напряжения, интриг. Все заняты своим делом, своими профессиональными работами.

В приюте нашем хорошо, все здесь приближено к домашней обстановке, создан уют, уделяется максимум внимания детям. Мне нравится работать в этом коллективе.

Людмила Владимировна ХУДОТЕПЛОВА, завхоз.

— Возникли ли у вас мысли поменять место работы, уйти из приюта!

— Возникли такие мысли, и довольно часто. Очень много работы — и бухгалтерия, и дел по подготовке, и по доставке продуктов. Очень часто приходится просить, где придется, для детей продукты, вещи и другое. Обидно, что очень низкая у нас оплата, да и этого не получаем.

— Что бы вы хотели изменить, пожелать!

— Все у нас хорошо, давали бы только зарплату.

Спрашивала И. ИСАЕВА, зам. директора приюта.

Я ИХ ЛЮБЛЮ

Здравствуйте, дорогая редакция! Мне хочется через вашу газету поздравить весь коллектив детского приюта «Гнездышко» с юбилеем!

Приюту нашему — 5 лет!

Какая замечательная дата! И как чудно возлюбленный привет, Слова звучат и звонко, и крылато.

Поздравляя этих замечательных людей, нельзя не вспомнить, что они создают такие прекрасные условия для ребят-ишек. Создают, несмотря на все жизненные сложности и финансовый кризис. Эти люди вновь дают детям у ласку, доброту, которую те потеряли каждый по своей причине.

Я им всем очень благодарна. Все они для меня стали родными, они заменили мне близких, которых я потеряла.

Я желаю работникам приюта всего самого наилучшего в их жизни, пусть им во всем сопутствует удача. Пусть в этот день они будут самыми счастливыми людьми. Я их всех очень люблю.

Люда ИЩЕНКО,
студентка Тулунского педучилища.

«ГНЕЗДЫШКУ» — ПЯТЬ ЛЕТ

МЫ НИКОГДА НЕ ПРИВЫКНЕМ К ЧУЖОМУ ГОРЮ

[Окончание. Начало на 3-й стр.]
 вращались згоревшими, чуткую повзрослевшими, и первое, что они просят, звучит так: «А можно на следующий год я опять поеду?»
 Сегодня достаточно трудно организовать капризное питание для детей, но благодаря усилиям торгового отдела администрации (С. Н. Степанов), ТОО «Торговый дом» (И. А. Неросиль), УП-288 (И. А. Алашкин), Богучанского (Т. М. Сайкина), МП «Энергия» (В. Г. Панкратов) и управления социальной защиты (Л. Б. Кужулева) наши дети получают полноценное питание.
 Зав хозяйственной частью Людмила Владимировна Худотелова следит, чтобы все необходимые продукты были своевременно завезены, а повара Л. А. Седельник и Г. Н.

Кузьменко, готовя пищу для детей, вкладывают в это дело не только профессиональное мастерство, но и душу.
 Медсестра Валентина Никитична ревностно следит за здоровьем детей, а в период работы дневного стационара с радостью сообщает, что за месяц дети поправляются в среднем на 1,5 килограмма.
 В хозяйственных делах нам большую помощь оказывают «Гас» (Г. Б. Стукалов), ЦРБ (А. М. Игнатев), МП «Сатурн» (А. Ф. Заичев, А. М. Шеголева), КСЭК (В. В. Моор), аптека (Л. А. Закиева), ЗКПДС (В. Н. Ерикин), РУС (И. Б. Коношко), редакция и типография газеты «Советское Приангарье» (Н. В. Зюнова, Л. И. Иванова), СВЭС (А. К. Бибаев), ГАИ (С. В. Преин), О. Л. Марченко, АО «Богучангастрой» (Н. К. Кузьмин), УП-288 (Н. И.

Мухачев). Мы благодарны генеральному директору авиакомпании «Сибавиатранс» (г. Красноярск) А. М. Абрамовичу, который перевозит наших детей самолетом бесплатно, когда есть необходимость обследовать их в краевой больнице.
 Понимая, что невозможно на страницах газеты перечислить всех, кто от чистого сердца всегда помогает приюту, просто говорю вам огромное спасибо. Дай бог вам здоровья и счастья. Я говорю огромное спасибо жителям города Кодинска — тем, кто делится с людьми всем, чем может. Этих людей очень много, поэтому я верю, что мы не пропадем, выживем в любое лихолетье.
 Конечно, не хотелось бы говорить о грустном, но, как и в большинстве бюджетных организаций, у нас нет стабиль-

ности в выплате заработной платы. Оклады у работников невысокие, продукты питания, которые нам дают, дорогие, поэтому очень сложно сохранить сплоченно и выдержанно, не опускаться до скандалов. И я очень благодарна своему коллективу, который, несмотря на то, что всегда работает на совесть и отдает частичку своего сердца, любовь и доброту детям приюта «Гнездышко». Поздравляю всех работников и детей с юбилеем! Здоровья вам, счастья, благополучия семьям, большой любви. Оставайтесь такими, какие вы есть, никогда не привыкайте к чужому горю. Моральное удовлетворение всегда было выше материального, и самая лучшая награда для нас — веселые, счастливые лица детей, которые, пусть даже в государственном учреждении, не знали радость детства.

БРИГИТА ЗОНОВА,
 директор детского приюта «Гнездышко».
На снимке: Н. П. Брюханова в окружении своих воспитанников.
Фото С. ФАТЫКИНА.

7 НОЯБРЯ — 81 ГОД ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

[Окончание. Нач. на 1-й стр.]

— 2) Насколько изменились мои взгляды и происходящее в настоящее время в стране. То, что происходит сегодня — на мой взгляд, боже наказанье нам за наше безразудство, наше отношение к людям и к самим себе.

Мы много вворачивали, и уже подошла пора, когда все это надо менять, наводить порядок. В государстве, в районе, в городе и, самое главное, в своих душах.

За последние годы мы много раз обманывали. Правительство, и президент А., как известно, обманывали, однажды уже не хочется верить вообще. Вот и получили они вомудроверия от своего народа.

Правительству же Приморья и помочу-то верить. С приходом новых людей появилась hope какая-то надежда, что все изменится к лучшему. И мы попрежнему будем отмечать те же праздники, что и раньше.

Подготовили Н. ЗОНОВА, Л. ВАСИЛЬЕВ, К. ДАНИЛЕНКО, В. ЗЫКОВ.

Поздравляем



Поздравляем нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушку Владимира Николаевича ЗАДАЙНЧУКА с юбилеем!
 50 — солидный возраст,
 Но нет нужды печалиться.
 Пусть столько же еще проживет,
 Не надо только стариться.
 Пусть солнце светит тебе
 всегда,
 Пусть век твой дольше всех продлится,
 Пусть в твои двери никогда болезнь и старость не стучится.
 Жена, дети, внуки.

Поздравляем дорогого нашего папу, дедушку Владимира Николаевича ЗАДАЙНЧУКА с 50-ЛЕТИЕМ!
 Полвека прошло с детства на висках,
 Но искры смехозинки играют в глазах,
 И годы не стерли твоей красоты,
 Прибавили мудрости и доброты.
 Пожизни прошлой не дурной ты — казак,
 И от чистого сердца хотим мы сказать:
 «Так будь же ты ты вечно,
 всегда, всегда молодец,
 Прекрасный и добрый,
 и нежный отец!»
 Дети и внуки.

Дорогого Владимира Николаевича ЗАДАЙНЧУКА поздравляем с юбилеем!
 Пусть минует в жизни Вас все, что не имеет смысла,
 Пусть жить и не тужить,
 Добрым и здоровым быть!
 Никогда не унывать,
 Счастье в доме сохранять,
 Быть всегда любимым и необходимым.
 Селая Анисьяныч.

Поздравляем уважаемого Владимира Николаевича ЗАДАЙНЧУКА с юбилеем!
 Полвека — мудрости пора,
 Уже посебрелась голова.
 Ты прожитая еще полсотни лет,
 У нас друг, желаний нет.
 Семья Пасковых.

Поздравляем с юбилеем дорогого друга Владимира Николаевича ЗАДАЙНЧУКА!
 Пожелать хотим так много,
 Что всего не счесть,

Счастья самого большого,
 Но на свете есть.
 Желаем быть, как прежде,
 энергичным,
 Таким же милым, добрым и простым,
 Отзывчивым, веселым,
 и симпатичным
 И бесконечно молодым.
Дмитриев.

Якова Иосифовна ОСОЛЬЦЕВА поздравляем с Днем рождения!
 Желаем жизни без кручин,
 Не волноваться без причин,
 Всегда иметь веселый вид,
 Бесить совсем, где что болит!
Совет ветеранов.

Поздравляем Александра Павловича БРЮХАНОВА с Днем рождения!
 Ты не жалий о тех годах,
 В любых годах свой вкус и сладость.
 Лишь только были бы всегда
 друзья, успех, здоровье,
 и радость!
Совет ветеранов.

Администрация и профсоюзный комитет Кежемского ЦРБ сердечно поздравляют Владимира Петровича БРЮХАНОВА с юбилеем!
 От юбилея в жизни не уйти —
 Они наступят каждого,
 как птицы.

Но главное — как птицы,
 сквозь годы пронести
 Тепло души, сердечности частички.
 Года такуют закон природы,
 Сегодня праздник — светлый и большой.
 Пусть юбилей,
 но разве это годы,
 Когда всегда вы молодцы душой.

Поздравляем дорогую нашу дочку и сестренку Наташу НЕМЦОВУ с Днем рождения!
 Тебе желаний добрых — целый ливень,
 В подарок — самая красивая звезда,
 «Здоровой будешь» — счастливой и любимой
 И в этот день, и завтра,
 и всегда.
 Мама, папа и Толик.

В честь 80-летия уголовного розыска и приближающегося праздника — Для милиции, поздравляем всех работников уголовного розыска, а именно майора милиции Николая Федотыча КОВАЛЕНКО и бывшего работника уголовного розыска Владимира Анатольевича ВЕРХУРОВА с профессиональным праздником. Пожелать им крепкого здоровья, успеха в личной жизни, а в их нелегкой работе.
 Низкий поклон вам от семьи ЛУШНИКОВЫХ.
 д. Дворец.

Совет ветеранов г. Кодинска ПРИГЛАШАЕТ ГРАЖДАН ГОРОДА 7 ноября 1998 года на празднование 81-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, которое состоится на центральной площади 7 ноября, в 11 часов.
ПРОСИМ ГРАЖДАН КОДИНСКА ПРИНЯТЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ПРАЗДНИКЕ.
 1678

ПРОДАМ гараж в кооп. «Молния».
 Обращаться по адресу: БГС, д. 12, кв. 32.
 1700

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ в с. Заледеево двухкомнатная квартира (имеются: земельный участок, надворные постройки, для хозяйства, паровое отопление). В селе имеются: средняя школа, амбулатория, физкабинет, детсад, ПТУ.
 Обращаться по адресу: с. Заледеево, ул. Романовича, д. 9, кв. 2; в Кодинске тел. 4-49-34.
 1681

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира, стенка «Прихожая», стиральная машина «Витка-автомат».
 Тел. 4-21-42.
 1688

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная квартира на втором этаже кирпичного дома на однокомнатную с доплатой. Рассмотрим другие варианты.
ПРОДАЮТСЯ детская двухъярусная кровать, спальник, гарнитур, ковер, палас.
 Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 34.

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру на двухкомнатную с доплатой (третий этаж, два балкона, комнаты раздельные).
 Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22/1, кв. 36 после 19 часов.
 1703

Для пенсионера - инвалида КУПЛЮ телевизор черно-белый и холодильник б/у, в рабочем состоянии, дешево.
 Тел. 4-43-12.

СРОЧНО КУПЛЮ квартиру за 1000 долларов.
 Первый и девятый этажи не предлагать.
 Звонить по тел. 4-40-53.
 1682

КУПЛЮ компьютер за наличный расчет.
 Тел. 4-32-53 (рабочий), 4-49-41 (домашний).
 1697

На лыжной базе «Лань» ОТКРЫТ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ПРОКАТ ЛЫЖ с 9 до 17 часов.
 Цена — 3 рубля за 1 час.
 Заведующий ЛБ «Лань» КАСКИН.

АОУТ «Кода-лес» для работ в зимний период ТРЕБУЮТСЯ высококвалифицированные: ● рабочие пиломатериала, имеющие навыки работы на станках типа «Лаймет», многоопытные; ● машинист для работы на кранах КБ-572, КС 5363. ПРИОБРЕТЕН авторизованный 320х508; аккумуляторы в ст. 182, 190 за наличный расчет.
 1683

Нашеждо документы на имя СУСЛОВА СЕРГЕЯ НИКОЛАЕВИЧА просба вернуть за вознаграждение по адресу: г. Кодинск, БГС, д. 1, кв. 221, 1696

УТЕРЯННУЮ в районе «трех топей» 1.11.98 г. сумочку с документами (паспорт, права на имя Гаврилова А. В., технические таланы и лицензии на перевозку на автомашину КАМАЗ) ПРОСЬБА ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.
 Обращаться по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 85; тел. 4-41-71.
 1690

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ руководителей предприятий и предпринимателей, осуществляющих торговые операции с населением, что в соответствии с решениями Государственной межведомственной экспертной комиссии по контролю-кассовым машинам с 1 января 1999 года запрещается эксплуатация контрольно-кассовых машин, исключенных из Государственного реестра ККМ, в связи с чем в период с 1 по 31 декабря 1998 года всем необходимо провести работы по замене устаревших марок кассовых аппаратов на ККМ с фискальной памятью.
 1701

Выражаем искреннее глубокое соболезнование Герасимовой Наталье и сыну по поводу трагической гибели ГЕРАСИМОВА Виктора Викторовича.
 Скорбим вместе с вами.
 Друзья.

Выражаем искреннее соболезнование семье трагически погибшего ГЕРАСИМОВА Виктора Викторовича. Скорбим вместе с вами.
 Коллектив Кодинского филиала «Эронавигация».

Выражаем глубокое соболезнование семье Герасимовых в связи с трагической смертью отца, мужа, сына ГЕРАСИМОВА Виктора Викторовича. Скорбим вместе с вами.
 Коллектив Кежемского филиала авиаконструкторов «Енисейский меридиан».

Выражаем глубокое соболезнование родным ГЕРАСИМОВА Виктора Викторовича в связи с его трагической гибелью. Разделяем с вами боль постигшей вас тяжелой утраты.
 Коллектив Кежемской местостанции.

Выражаем глубокое соболезнование Наталье Михайловне и сыну Сергею Герасимовичу по поводу преждевременной смерти мужа и отца ГЕРАСИМОВА Виктора Викторовича.
 Ученики 6 «Б» класса, классный руководитель.